
CITTA’ DI MANFREDONIA
Provincia di Foggia

Deliberazione del Consiglio Comunale
                                                                         

Seduta n.6 del 25.08.2015                                                                                                                            n° 20 
OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.

L’anno duemilaquindici il giorno venticinque del mese di agosto alle ore 17:00, con inizio alle ore 17:35, nella sala  
delle adunanze consiliari della Sede Comunale, a seguito di invito diramato dal Sindaco, in data 07.08.2015, prot. n.  
28344, si è riunito il  Consiglio  Comunale, ai sensi degli  artt.40 e 41 del D.lgs n.267/2000 e art.12 dello  Statuto  
Comunale, in prima convocazione, aperto al pubblico. 
Presiede la seduta il Signor  D'AMBROSIO DAMIANO  - Consigliere Anziano  – Presidente.

 
E' presente il Sindaco - RICCARDI ANGELO.
Dei Consiglieri Comunali risultano presenti n. 21 ed assenti, sebbene invitati, n.3 come segue: 

Pres. Ass. Pres. Ass.

BALZAMO VINCENZO   LA TORRE MICHELE   

BISCEGLIA ROSALIA   MAGNO ITALO     

BRUNETTI ADAMO   OGNISSANTI GIOVANNI   

CAMPO MARIA GRAZIA   PALUMBO LIBERO   

CLEMENTE ELIANA   PRENCIPE ANTONIO   

CONOSCITORE ANTONIO   RITUCCI MASSIMILIANO   

D'AMBROSIO DAMIANO   ROMANI CRISTIANO   

D'ANZERIS ANTONIETTA   TARONNA LEONARDO   

DE LUCA ALFREDO   TOTARO MARIO   

DELLA PATRIA ANTONIETTA   TRIGIANI LUCIA   

FIORE GIOVANNI   VALENTINO SALVATORE   

GELSOMINO ARTURO   ZAMMARANO ADDOLORATA   

Partecipa il Segretario Generale:  FIORENTINO FEDERICO GIOVANNI.

Sono presenti gli Assessori: CALABRESE SONIA, CINQUE CARLO, la TORRE GIUSEPPE, VARRECCHIA ANTONIETTA, 
ZINGARIELLO SALVATORE, PALUMBO ELISABETTA.

  _________________________________________________________________________
Sulla proposta della presente deliberazione hanno espresso parere favorevole:

 Il Responsabile del Servizio interessato (art.49 c.1 del D.Lgs 267/2000);
 Il  Segretario Generale (artt.49 c.2 e 97 c.4 lett.B) del D.Lgs 267/2000), per quanto concerne la regolarità 

tecnica
 Il Responsabile di Ragioneria (art.49 c.1 del D.Lgs 267/2000), per quanto concerne la regolarità contabile. 

COPIA



Entra il consigliere Totaro M.. Consiglieri presenti n. 23 compreso il Sindaco.

Il Consigliere Anziano- Presidente, comunica che sono pervenute ai sensi dell'art.20 dello Statuto 
Comunale 2 mozioni a firma dei consiglieri comunali che indicano rispettivamente il consigliere 
Prencipe  Antonio alla  carica  di  Presidente  ed  il  consigliere  Magno  Italo alla  carica  di  Vice 
Presidente.
Prendono la parola  i consiglieri  Fiore G., Romani C. e Magno I., i cui interventi sono riportati nel 
resoconto integrale del dibattito. 
Si passa quindi alla votazione del Presidente del Consiglio Comunale. 
Al  primo  scrutinio  è  eletto  Presidente  del  Consiglio  Comunale  di  Manfredonia  il  Consigliere 
Prencipe Antonio che assume le relative  funzioni.
Segue  l'intervento  del  nuovo  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  interamente  trascritto  nel 
resoconto integrale del dibattito.
Al termine, il Presidente neo eletto,  invita il Consiglio a procedere alla elezione del Vice-Presidente 
seguendo le procedure dello Statuto.
Interviene il consigliere D'Ambrosio D., che per le motivazione trascrite nel resoconto del dibattito, 
dichiara che il proprio gruppo si asterrà  dal voto nella 1^ e 2^ votazione,  alla 3^ votazione voterà 
a favore del candidato Vice Presidente Magno I.. 
Dall'esito dello scrutinio della 1^ e 2^ votazione, non è  raggiunto il quorum richiesto per l'elezione  
del Vice Presidente,   
Nella 3^ votazione è eletto Vice Presidente del Consiglio Comunale il consigliere Magno I..
Il  Vice Presidente, prende la parola per un breve cenno di ringraziamento.
   
________________

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il giorno 31 maggio 2015, hanno avuto luogo i comizi elettorali per l’elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale;

Visto l’art. 39 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 dispone che “i consigli comunali dei comuni 
con  popolazione  superiore  a  15.000  abitanti  sono  presieduti  da  un  Presidente  eletto  tra  i 
consiglieri nella prima seduta del consiglio”;

Considerato, altresì, che l’art. 20 dello Statuto Comunale rubricato ”Elezione del Presidente 
del Consiglio Comunale”, disciplina il relativo procedimento disponendo che: 

1. Il consiglio Comunale, nella prima seduta, con apposita votazione, elegge a voto palese, su 
proposta  di  un  quinto  dei  consiglieri  assegnati,  il  Presidente  del  Consiglio  e  il  Vice 
Presidente”,

2. il  Presidente  del  Consiglio  è  eletto  in  sede  di  prima  e  seconda  votazione,  con  il  voto 
favorevole  di  almeno  due  terzi  dei  consiglieri  assegnati  al  Comune  e,  qualora  tale 
maggioranza non sia raggiunta, nella terza votazione, è sufficiente il voto favorevole della 
maggioranza dei consiglieri assegnati” ;

3. la delibera consiliare di elezione del Presidente del Consiglio Comunale è, con voto palese,  
resa immediatamente esecutiva;

4. il  Presidente  del  Consiglio  entra  in  carica  immediatamnete  dopo  la  proclamazione 
dell'elezione;

5. Con le stesse procedure è eletto, nella medesima seduta, il Vice Presidente del Consiglio 
Comunale;



6. Il Presidente del Consiglio Comunale ed il Vice presidente del Consiglio Comunale possono
essere  revocati  su  iniziativa  di  un  terzo  dei  Consiglieri  assegnati  e a seguito di un voto
palese di sfiducia espresso dalla maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati.

7. In caso di assenza o di vacanza , il Presidente del Consiglio Comunale è  sostituito dal  Vice
Presidente del Consiglio. In  assenza  anche  del  Vice Presidente le  relative funzioni  sono
assunte dal Consigliere Anziano.

Dato  atto  che  sono  pervenute  2  mozioni  a  firma  dei  Consiglieri  Comunali  relative  alla 
proposta di nomina del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio Comunale, con le quali sono 
proposti: Prencipe Antonio – Presidente e  Magno Italo - Vice Presidente;

Ritenuto, pertanto, di procedere, con separate votazioni, in forma palese alla nomina del 
Presidente e del Vice Presidente del Consiglio Comunale;

Dalla  votazione  alla  nomina  del  Presidente  del  Consiglio  Comunale  del  Consigliere 
Comunale  Sig.  Prencipe  Antonio si  ottengono  n.20  voti  favorevoli  (Riccardi  A.,  Balzamo  V.,  
Bisceglia R., Clemente E. , Conoscitore A., D'Ambrosio D., D'Anzeris A., De Luca A., Della Patria A.,  
Gelsomino A., La Torre M., Magno I., Ognissanti G., Palumbo L., Romani C., Taronna L., Totaro M.,  
Trigiani L., Valentino S., Zammarano A.), 2 contrari (Fiore G., Ritucci M.), 1 astenuto (Prencipe A.) 
quindi superiori  a due terzi dei consiglieri assegnati, come richiesti dallo Statuto;

Dalla  votazione alla  nomina del  Vice  Presidente del  Consiglio Comunale  del  Consigliere 
Comunale Sig. Magno Italo si ottengono n. 13 voti favorevoli (Riccardi A., Clemente E., De Luca A.,  
Fiore G., Gelsomino A., La Torre M., Magno I., Prencipe A., Ritucci M., Romani C., Taronna L., Totaro  
M., Valentino S.),  10 astenuti, (Balzamo V., Bisceglia R.,  Conoscitore A., D'Ambrosio D., D'Anzeris  
A., Della Patria A.,  Ognissanti G., Palumbo L.,  Trigiani L., Zammarano A.), pari alla maggioranza dei 
consiglieri assegnati;

Acquisiti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

D E L I B E R A

• Di  nominare    Presidente   del   Consiglio   Comunale   di    Manfredonia  il  consigliere 
PRENCIPE Antonio;

• Di nominare  Vice  Presidente  del  Consiglio  Comunale  di  Manfredonia il consigliere
MAGNO Italo;



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  SEGRETARIO GENERALE                                               IL PRESIDENTE

 ________________________ ____________________________

                                                        
    

A T T E S T A Z I O N E

La presente deliberazione:

1. è stata pubblicata all'Albo Pretorio sul sito Istituzionale del Comune in data

....................... ove rimarrà per quindici giorni consecutivi.

2. è stata trasmessa in data ____________ai seguenti uffici 

        

 

3.
       è  stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 – 
         comma 4°, del  D.L.vo n. 267/2000;

    è  divenuta  esecutiva il ………………………… per decorrenza del termine di 
      cui all’art.134 – comma 3°, del  D.L.vo n. 267/2000.

Dalla Residenza comunale,lì____________ 

IL  SEGRETARIO GENERALE

________________________
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